

mejjekkel s végül kénytelenek voltak visszavonulni Portonovába. A dahomeiek üldözöttek őket, de aztán visszatértek előbb elfoglalt állásukba. A franciák közül 50 ember könnyű sebet kapott; az ellenség vesztesége jelentékeny. — Bis marck herceg, hirszerint határozott oppozícióba akar lépni a mostani kormányral s nagy tevékenységét nem csak a sajtóra terjeszti ki, hanem a porosz uralkodásban maga fog fellépni, sőt talán képviselőnek is megválasztatja magát s elveit a birodalmi gyűlésben is érvényesíteni fogja. — Betiltottlap: A konstaniánpolyban megjelenő „Stambul” című lap megjelenését egy időre betiltották mért átvett egy közleményt, mely Konstantin nagyhercegről elfogatásáról szól. A betiltás álli ólag az orosz nagykövetség kívánságára történt. — A persasah neje Bécsben. Nasr Eddin persasah neje az osztrák fővárosba érkezett. Az indóháznál semmi hivatalos fogadtatás nem volt. — Munkás mozgalom. Chicagóban hetvezer munkás május elsején tüntetést szándékszik rendezni a 8 órai munkaidő érdekében.

Igazságügyi palota.

Debreczen, április 24.
A kir. táblák szétosztásáról benyújtott a törvényjavaslat s az igazságügyi szakbizottság azt általánosságban elfogadván, a részletek is tárgyalás alatt állanak. A 11-re javasolt tábla között a budapesti után egy terület, mint népességre nézve nyomban sorakozik a debreczeni, miből azt kell következtetnünk, északkeleti Magyarországnak azon nagy területe, mely Debreczen székhely kérdése mellett olyan impozáns lelkesedéssel szállott síkra, figyelmen kívül semmi képen nem hagyható; s a jövőben hasonló kérdések felmerüléseán megleszünk talán kimelve ama szánalmas látványtól, hogy egy némely jóakaró testvérünk indokolatlan irigkedés által vezérelve, vak düheben inkább helyezte volna ez ország rész tábláját Piri Pócsra, mint városunkba.

Sepergessen kiki a maga háza előtt. Mert e terület nagyságából még mást is joggal következtethetünk, azt t. i. hogy a 11-ik tábla semmi esetre sem Debreczen kedvéért lett kitalálva, hanem a mellőzöttek közt legkompeten ebb Arad rovására, Temesvárról és N. Váradért, mely két különböző okokból előnyben részesített város osztozik a derek Arad örökén. Utána vagyunk a küzdelemnek, melynek heves láza közbe nem volt sem időnk, sem kedvünk a más bajával behatóbban foglalkozni s minden figyelmünket saját és egy óriás vidék legfőbb tettebb érdekei vették igénybe, — nem lehetünk annyira önzők, hogy a fontabbis napjainkat, habár utólagosan is, kijelentjük. S ezzel be is fejezhetnők a külgögyekbe avatkozást, annyival inkább, mert van elég dolgunk saját közvetlen belügyeink rendezésével is; mindenek előtt tehát azon irányban emeljük fel intő szavunkat, hogy vágyaink, hő ohajtásainknak közel teljesedése, a városunkra támaszkodó nagy vidék érdekeinek jogos kielégése, ne súlyosítsen bennünket a jóllakott sárkány téltenségebe, s ne csak újabb veszély láttára lépünk akcióba, hanem munkálkodjunk szakadatlan tevékenységgel a megkezdett mű teljessé tetelen s ez kötelességünk önmagunk, városunk jól felfogott érdekében, köte-

lességünk azon nagy országgrész lakossága iránt, mely elérte büszkeséggel kedves városa Debreczen mellett félkelesem dicő eredményét s végre elengedhetlen kötelességünk az igazságügyi kormányzat s az általa városunkba helyezendő felsőbírói testület iránt is, hogy a bennünk vetett bizalomnak megfelelően s a hozzánk fűzött reményekben ne csalódjanak.

Mert nem elég az üdvösségre, szívesen hívni a vendéget, lelkesedéssel üdvözölni azt érkeztek, hanem gondoskodni kell arról is, hogy nálunk kellemes otthon találgon s élet-szükségeit oly mértékben elégítsenek ki, hogy tőlük soha többé el ne kívánkozzék.

S ezt egy érthetjük el, ha főként az igazságszolgáltatás különböző intézményei számára, első sorban is korszerű s Debreczen város méltóságának megfelelő hajleket nyujtunk.

Tagadhatatlan, hogy városunk már eddig is nagy áldozatot hozott a helyi jogszolgáltatásnak; evitvedeken át tekintélyes összegekkel járult a kir. törvényszék, bíróság és ügyészség lakbéréhez; ezt megfogja, meg kell tennie a jövőben is és pedig, mint kir. táblai székhely, az eddigieknél még fokozottabb mértékben.

Ezre kötelez bennünket az adott szó, mert ingyen ajánlottuk fela kir. tábla részére szükséges helyiségek előállítását s Debreczen városának adott szva — egyenlő a tettel.

Tehát e kérdés felett vitázni, vagy annál csak időzni is tovább nem lehet. De a módosítók, a kivétel czelszerűsége felett okoskodni s azzal foglalkozni annál inkább helyes dolog, mert csaknem lehetetlen, hogy előjáróságunk böcs belátása az eddig követett rendszert, a befizetést továbbra, is fenntartani s örök időkre allandósítani kívánja? S azon már eddig elfizetett, közel százezer forint sorsára akarjon juttatni újabb százezeret? Ez ellenkezik a jó gazda helyes számításával mely sohasem hagyja figyelmen kívül, hogy az okszerűen befektetett tőke ne csak gyümölcsözök, hanem egészben, vagy legalább részben a tőke is megmentessék. Ha mi, az eddigi rendszert követve, a befizetést tartjuk fean s a jelenlegi ötezer forint évi összeg helyett jövőre tízezer forintot fizetünk, ötven év alatt iel-millió forintot adunk ki s még mindég ott vagyunk, a hol elkezdettük s folytathatjuk akár a világ végéig.

Míg ellenben, ha okszerű tőke-befektetéssel épületet állítunk elő s az évi bérösszeget annak törlesztésére fordítjuk, ötven év múlva a város ingyen tulajdonába jut egy százezeret erő palotának, mely bér és tehermentesen fog szolgáltatásra állani a jövő nemzedéknek.

Igenmegfigyeltre méitő és semmi esetre nem időszerűtlen e kérdés, a midőn epen most van szőnyegen a városi milliós kölcsönök konverzója, mely a szerint letesíthető, a minánnak keretében az eddig fevetteken kívül egy igazságügyi palota felépítésére fordítandó összeg is kombinációba vetetik.

Ajánljuk e fontos ügyet az illetékes körök jóakaratu figyelmébe s kívánjuk, hogy mielőbb büszken emelkedjen a igazságügyi palota Debreczenben.
Komlóssy Arthur.

Vidék.

(Levelezés.)

Panaszlevél egy polgármester ellen.

Közzöltük legközelebről azona jegyzőkönyvi czikkel, mely a h. bősörményi polgármester közgyűlési magatartását híven feltüntette, most alkalmunk van a polgármester eljárása ellen az alispáni hivatalhoz felterjesztett panaszlevelet nyilvánosságra hozni. Maguk részéről a dolgokhoz most nem szölkünk; azonban tájékozás végett olvasó közönségünknek bemutatjuk. Az előzményeket már ugyis ismertettük. Egyet azonban igérünk: valamint eddig, ugy ezután is eber figyelemmel kísérjük a bősörményi állapotokat s a hozandó ítéletek alapján annak idején saját magunk által levont consequenciákat e sok tekintetben általános szempontból is figyelmet érdemlő ügyről részrehajlatlanul elmondjuk.

A panaszlevél így hangzik:
„Tekintetes Alispán ur!

Ráky Béla városi képviselő f. évi márczius hó 28-án 1036/1890 k. i. sz. alatt a tek. vár. képviselői közgyűléshez Paksy Károly polgármester ur ellen panaszlevelet adván be, ezen beadványa a tiszt. vár. közönség elébe terjesztetven, mint első tárgy vetetett föl közre tanácskozással. De polgármester ur eltekintve attól, hogy a tárgyalási rendet megakadályozni nem szabad, saját személyét tolván előtérbe, szavazás rendjét el arra nevezte, hogy kik viseltetnek iránta bizalommal? Megtartatván a szavazás, a beadott panaszlevelet tárgyalni nem engedte, hasztalan követelte azt a közgyűlés többsége, s maga panaszoló — minden tiltakozás dacára — ósajátosan sértő és tüzelő kitételek mellett a panaszlevelet napirendről levetette nyilváníttotta és így megfosztotta a képviselő-testület azon jogától, hogy a hozzá terjesztett beadványt tárgyalhassa.

Ezen eljárás — tekintetes alispán ur! nem csak megbotránkoztató, hanem sérelmes is, ez önkény a neki bizalmat szavazott kisebbségben is visszatetszt szülhetett, mert mi van a kérdéses beadványban? Oly világos, s minden kétséget kizáró tények vannak abban elősorolva, melyek minden esetre méltathatók arra, hogy a ténykedésért felelős városi képviselő hivatalosan tudomást szerezzon, — magában visszaélt involváló oly cselekményekről, melyek, ha főben járó büntetvények nem tekinthetők is, mégis törvényes törvényesített szabályrendeletekbe ütökzen — belenyúlva a képviselőtestület hatáskörébe s törvényadta jogába. Hiszen mi volt a czél? egyáltalában semmi czélzatosságság, csak s egyedül a helyzet tisztázása.

Tekintetes alispán ur! A midőn egyes képviselő, ki lelkiismeretes kötelesség-teljesítésből folyólag panaszos előterjesztést tesz, a legkompetensebb fórum a képviselőtestület előtt; ki orvosolatlannal kívánja a netaáni sérelmeket, s a törvény s a fenálló szabályrendeleteknek ugy jelenben, mint a jövőben való epségben tartást óhajtja — akkor a helyett, hogy fellepetének helyessége elismertetnek a városi polgármestertől — ki a közgyűlést mint annak elnöke vezeteti és törvényben előirt módon eljárni, magát minden oly dolgoktól és tény-

től mely a gyűlés tekintélyét s a tárgyalások lefolyását hátráltatja, visszatartóztatni köteles lenne, s ki higgadtsággal párosult tapintattal, jó akaratu viselkedéssel az igaz és őszinte bizalmat megszerezhetné; mondjuk hogy azon képviselőnek a helyett, hogy elismerésben részesülne, megálázó és sértő szavakat kellett elűrnie, a brutalitás kitérés ellen nem is védekezhetven — mert tetszik a polgármester urnak pasáskodó hatalommal a közgyűlés ellenére a beadványt napirendről leereszokolni. Ez valódi lábbal-törése a nyilvánosságnak, annak kell neveznünk, mert a képviselő-testület a törvényes tárgyalástól fenyegető hangomert elítálni. Ezen vad alól kitérni s a felelősség alól kibrujni megkísérlethetjük, de tanyeket mesterségesen és komoly színezetbe ütökzethet, megvető modorral s logikai consequentiát nélkülöző módon nem lehet.

Nézzünk szerint vagy van a törvény értelmében construált képviselőtestületünk, vagy nincs. Ha van, akkor annak minden törvényben biztosított jogát a képviselőtestület tagjai által a legfelleltékenyebben megörzendő, ha nincs: az esetben szükség nem lévén egedélyeztetlen felosztatandó. De mi kétségbe nem vonjuk, nem vonhatjuk azt, hogy városi képviselő testületünk a törvényes formák szem előtt tartásával alakult meg s hogy a törvény korlátai közt alkotmányos jogainkat és kötelességeinket gyakorolni nemes és igen fontos polgári kötelemünk s így minden bárhonnan eredő támadásokat visszatartatni jogunk van; sőt el kell határozatlanunk — ha másként nem lehetne — megvédésére jogainknak a merénylő ellen a mályen tisztelt törvényhozás segítségét is kikérni.

Mi tisztelttel alíroítottak első sorban tekintetes alispán urtól várunk s kérünk jogorvoslatot, megievén győződve, hogy azt nyerni is fogunk s így midőn a mellékleteket és a panaszlevelet eredetiben hivatalos használat végett ide mellékelni szerencsenk van, azon tiszteltteljes kéressel járulunk a tekintetes alispán urhoz, miszerint Paksy Károly polgármester urat sértő, rutkitételeiért, a közgyűlés ellen elkövetett erőszakot és minden fogalmat felülmutó eljárásért vizsgálat alá vonni, a szükségesnek mutatkozó hivatalos lépéseket megtenni, képviselői jogainkat a polgármestertulkapásai ellen megvédeni és képviselői közgyűlésünk tekintélyének fenntartása érdekében sürgősen intézkedni, különösen pedig a többször ériatett panaszos beadványunk közgyűlés előtti tárgyalásra nézve közgyűlés összehívását elrendelni meltoztassék.

Kiváló tisztelttel lévén H. Bősörményben, tekintetes alispán urnak kész szolgálai: ifj. Sóvágó Gábor, Mátyás Miklós, Uzonyi Péter, Kiraly Bálint, Nagy Mihály, id. Ó. Varga András, Vida Mihály, D. Kiss Gábor, Varga Bálint, Deak Mihály, Mező Sándor, Rab Gábor, Kiraly Mihály, Lada János, Kovács Gy. András, János Miklós, Gaál Ferencz, Szolnoki Péter, Szabo András, Sóvágó Imre, Dren János, Somossy Péter stb.

tekintetéből, hogy ön nagyon érdeklődik sorsom iránt.

- Fivére is volt kedvednek? — kérdésem felelet helyett izgatottan.
- Volt! sohajtá.
- Meghalt talán? S nővere is.
- Nem tudom; hangja tompa lett, a mint e szokat ejte.
- Fivérét Károlynak hívták?
- Zálnoki Károlynak, — felele helyéről hirtelen felemelkedve, arca egy üdvözül mosolyát tükröze.
- Edes Erzsikem!
- Kedves Károlyom!
- Egynak karjába borulva hosszan sokáig könyeznek, ném is velünk. S midőn hármanukat sirni láttak, a gyermekek is hangos sírásra kezdtek.
- Midőn könyeink hullása megszűnt, ném-mel csokolak meg egymást, ki így szólott a gyermekekhez:
- No menjetez ti is! — Csokoljátok meg atyátok testvérét, ezentul jó nagynénéteket!
- És Mariskáról semmit sem tudsz? Kérdésem később.
- Bizony nem. Legfeljebb annyit, hogy őt vaiami Gerneyei nevű hivatalnok, atyánknak harmadik jó barátja vette magához, midőn oly nagyon árván maradtunk.
- Istenem! Mily csodálatosak a te utaid! Oh, ha egyszer őt is feltalálnók Erzsikem!
- Lehet. Mától fogva erősen hiszem is ezt. Az árvak atyja jó!

Alsógi.

A lelkész leánya.

— Regény. —
Irtá V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

— Ah, tehát te is száműzött vagy gyermekem az apai szigor miatt, mint en egykor egy kegyetlen ember által? Oh így a mi szellemeink teljesen találkoztak egymással. És erősen kelere zárta Juliat.

XXXII.

— Megáljon csak kedves jó néni, — szóit Julia kitéjtve magát az ólelő karokból — ön részvétel talán nem érdemlem egészen. Ön azt mondja ártatlanul szenvedte sorsát 20 év óta, de en, ea szerettem egy ferfit, kit szeretnem nem volt szabad; és atyám tiltakozása helyen is volt, hanem hiában; aki nekem vallomásokot tett, alig győzhettem meg arról, hogy ná maradok-e hozzá annyival inkább, mert vetélyársa volt, kivel párbajt volt es eugem atyám matua vitt el Györgyfalváról s azót. nem tudom ele a két ferfi, vagy nem?!

— Az egre! — kiáltá a grófné — tehát Ódón gróf volt kedvesed, Julia?
— Nem, nem volt kedvesem, csak akart lenni asszonyom; oh en ugy szerettem őt, mint Szentgyörgyi grótot. Hisz ő oly szerencsetlen, ogy banatos es azt mondta, egyedül erertem fog es akar elni.

— O szerencsetlen?!

— Hogyne? De ah, nem szabad többet mondanom tukaiból, mint azt, hogy atyám nem ugy szereti őt, mint kellene.

— Atyja? Nem neveltette-e születéséhez képest, nem tudományos es becsült ferfi volt-e belőle? oh ea ugy hallottam régebben!

— Ez mind igaz, — felelte Julia — hanem az, mit nekem elmondott, mind az ő tika kedves néni.

— Igazad van Julia, nem kérdezhetlek nincs ahoz még most jogom, mert csak alig érdemlem ki szép gyermekies bizalmad; de hidd el, hogy irányomban elkövetett bátor fellépésed es becsülni való okosságod engem bálmalatra indit. Te jó leányka vagy es tisztakéblő, a mennyire nőt! szemem beláthatják. Mily nemű viszonyban voltál Ódón grófnal nem tudhatom, de enged kérdezzen, sejté-e azt a kevelg Armin gróf?

— Nem hiszem; mert sokkal idegenebb volt apa es fu egymáshoz, mintsem ezt Ódón gróf közölhetne volna vele. Atyám elkésredve száműzött engem es hallom a párvialdal után tebut meg Armin gróf igazán, mert megtudta, hogy Sziklay fivával vivott meg Ódón gróf, hitte, hogy halálosan megsebesült.

— Sziklay fivával! — Az istenért, melyik Sziklay? — kérde megdöbbenve a grófné.

— Ki Amerikából tért Magyarhonba nagyon gazdagon, neje halála után. Fia Villiam vőlegényemül jegyeztetett el tudtomon kívül apáink által, — kit en nem szivelhettem.

— Miket kell hallanom! Istenem legyen nekéd hála! Sziklay el es Magyarhonban van.

A grófné ismét felkiáltott, egyik bálmalból másíkba esve. Míg Julia beszélt szemügyre vettem őt, miután megtudta, hogy fiának ő az eszmenykepe; es egy taláta, hogy szépsége, keilemei megerdemlik akármely ferfi figyelmét, hát még ha tudja valaki, ugy mint ő, mily erős lélekkel es okossággal bír a leányka.

— És ön nem csudálkozik, — kérde Julia könyei közt mosolyogva, hogy ennyi titkomat elmondtam önnek, kit nem is ismerék. De minek ahoz név es rangfokozat ismerése, hogy osztintek legyünk, ha az egyéniség irányában mely rokonszenvet érzünk? Ea korán elveszttem jó anyámat, atyámtól ugyan soha semmit sem titkoltam, de azt, miként vallott nekem Ódón gróf szerelmét, az ő érdekei miatt nem szabad volna elmondanom atyámnak! Ah meg is megtudta Ódón gróf első es utolsó leveléből, es a párvialdal után maga Sziklay Vilmos bosszúból kitirszeltette, hogy ea az ifju gróf titkos kedvese voltam, ezt apám így irta meg nekem. Hogy ev mulva kellett volna Ekberg-nétől hazajönnöm, de ön sorsa engem felhivott, hogy szabadsítam es most is itt vagyok. Apámnak meg a megerkezés napján levelet küldött, hogy jöjjön ide. Mindezeket azért kellett önnek elmondanom, hogyha talán apám hideg modorral fogadna engem s taán out is miattam, ne essék kétségbe. Utoljára apám leánya vagyok es nem taszithat el; holott ea se ideztem elé a megtörtenteket, csak a véletlen hatalmanak engedtem. Először komor lesz talán atyám, de ő igen nemes jó ember majd kibékitem es minden erőmmel azon leszek, hogy ön az en kedves néni maradjon nálunk eme szerény lak falai közt. En minden percében várom atyámat.

A grófné sirva hallgatta végig őt, aztán maga mellé vonta, hűvel fogta meg kezét szemébe nézett es moád:

— Csoda dolgok ezek édes leánykám! Te tehát az ifju gróf miatt szenvedtél. És en? Megdöbbené-e ha azt mondom: en is ugyanezen ifju gróf miatt türtem szenvedésemet?

(Folyt. köv.)

* A Cs...
— vasárnap...
közgyűlést...
Csokonai kö...
tatkozik, ho...
fogottotnak...
lehet, — lap...
írásí iv let

Faklyas...
zett faklyas...
teletére a k...
néven a f...
kör egész le...
Mint biztos...
akad igazga...
kozott. Sőt...
felgyűlő tan...
kilátása he...
S zabolcs...
ja tartani.

* A ma...
tása. A meg...
államasutak...
sítás ügyébe...
Az államost...
megállapodá...
l-en, a ma...
ut vonal...
s a g a De...
át es ugar...
gatósági ép...
misterium...
hivatal stb.)...
Fr. Pr.* je...
leg a főre...
északkeleti...
az a hir me...
államosítás...
konvert...
nincs tenleg...
szinű, hogy...
közlebb ne

* Kere...
Fischer...
helyből fő...
nyugalomba...
mennyibe...
deli 12...
elbucszni...
kat nyujtan...
órákor a...
rendeztetik...
tavozó igaz...
demli a kit...
mert 34 ev...
ugy szerete...
sunk keresk...
karolása ált...
letét kitud...
Bizonys, no...
neikül epsé

* A re...
ban a penz...
menyt bocsa...
talaltatása...
arfolyam az...
tekesitese...
kibocsátott...
jelentések...
28-ikat, az...
május hó 1...
hogy azonb...
sak a beada...
hatarnap ut...
most is szak...
talant, hogy...
nekik kijár...
kesitésénél...
venni kíván...
a közvetlen...
tando kártal...
véyek érté...
tardót 1. ev...
táridőt pedig...
hosszabbitan...
tekesitésénél...
a melyeket...
állapítottam...
a melyen a...
fognak, a k...
frnyí never...
oszt. ért. 1...
évi január...
4 1/2%-nyi...
Azon napon...
kitalványoz...
jogosult rész...
eladásí ar...
telhető. Az...
kir. penzügy...
nem számít...
douost meg...
tognak kedv...
ni, mint a k...
m. kir. p...
igénybe vett...
92%-nyi ar...
tekesitésre...
szerződésese...
értekesitési...
után — net...
közö penz...
után a jog...
jogosultak...
nyeket érte...
de a kiknek...
akadály mia...
nem volt, u...
mert azok...
kötvények u...
folyamatban

HELYI HIREK.

* A Csokonai-kör — mint már jeleztük — vasárnap d. e. 11 órakor tartja alakuló közgyűlést a város háza nagy termében. A Csokonai kör iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy az alakuló közgyűlés igen látogatottnak ígérkezik. Beiratkozni még mindig lehet, — lapunk szerkesztőségében is van aláírási iv letéve.

* Fáklyás zene. A tegnapi számunkban jeleztük fáklyás zenét Vértési Arnold tiszteletré a kollegium ifjúsága, illetve ennek nevében a főiskolai magyar irodalmi önképző-kör egész lelkesedéssel fogja megtartani. — Mint biztos forrásból tudjuk, a mozgalom az akad. igazgatónak is meglepő tetszésével találkozott. Sőt ő — mint a nagy diák kántus felügyelő tantra — ennek közreműködését is kilátásba helyezte. — Az üdvözlő beszédet Szabolcska a Mihály főiskolai szenior fogja tartani.

* A magyar északkeleti vasut államosítása. A magyar északkeleti vasut és a magyar államvasutak igazgatóságai között az államosítás ügyében már előleges értekezlet volt. Az államosítás végrehajtása után, az eddigi megállapodások szerint legkésőbb november 1-en, a magyar északkeleti vasut vasalainak üzemeltetési igazgatóság Debreczenbe helyeztetik át és ugyanakkor az északkeleti vasut igazgatóság épülete valószínűleg a pénzügyminiszterium hivatalai számára (statisztikai hivatal stb.) foglaltatik le. Ivánka, mint a „N. Fr. Pr.” jelenti, rövid idő múlva valószínűleg a főrendiház tagjává választatik ki. Az északkeleti vasut államosításával kapcsolatban az a hír merült fel, hogy közvetlenül az államosítás után az elsőbbségeket konvertálják. E hírek jelenleg még nincs tényleges alapja, ámbár nagyon valószínű, hogy az elsőbbségek konverziója legközelebb napirendre kerül.

* Kereskedőink elismerése fényesen fog Fischer Nándor, az osztrák-magyar bank helybeli fiók-intéze volt igazgatója iránt nyugalomba lépése alkalmából nyilvánulni, a mennyiben szombaton, 1890. április 26. déli 12 órakor ünnepelesen fognak töldelelucszni, az alkalommal díszes emléktárgyakat nyújtanak át az ünneplőknek, míg esti 9 órakor a „Bika” díszteremben társas vacsora rendezetik tiszteletré. A hivatalos állásáról távozó igazgató teljes mértékben meg is érdemli a kitüntető rokonszenv és nyilvánulását, mert 34 évi itteni közhasznú működése alatt ugy szerzetreméltó egyénisége, mint városunk kereskedelmi érdekeinek hathatós felkarolása által mindenki szeretet és tiszteltét tudta vívni, a ki csak vele érintkezett. Bizonyos, hogy tevékenységének emléke lejedés nélkül épségben marad városunkban.

* A regálékötvények értékesítése tárgyában a pénzügyminiszter a következők hirtelmenty bocsátotta ki: Az italmérségi jogkörtalanítása fejeben járó kötvényeknek 92%-os árfolyam az állam köztetésével leendő értékesítése tárgyában f. évi február hó 1-én kibocsátott hirtelmentyben az értékesítési bejelentések bemutatására f. évi február hó 28-ikát, az értékesítési ár kiízetésére pedig május hó 1-ét tuztem ki véghatárnapul. Minthogy azonban értékesítés iránti bejelentések a beadásra kituzott és fent megjelölt véghatárra után is tömegesen érkeztek, sőt megmost is szakadatlanul érkeznek és azt tapasztaltam, hogy még számos vannak, kik a nekik kijáró körtalanítási kötvények értékesítésénél a kincstár köztetését igénybe venni kívánják: indittatva érzem magam úgy a köztetésnél, mint a bíróság útján kiszolgáltatandó körtalanítási tőke fejebe járó kötvények értékesítésére nevez a bejelentési határidőt f. évi június hó 1-ig, a szízetési határidőt pedig f. évi augusztus hó végéig meghosszabbítottam. A körtalanítási kötvények értékesítésének feltételei ugyazazok maradának, a melyeket fentidezett hirtelmentyemben megállapítottam; tehát a legcélszerűbb árfolyam, a melyen aul a kötvények eladatul nem fognak, a körtalanítási kötvények minden 100 frtuji névérték után 92, azaz kilenczvenket oszt. ért. forintban és a tőke utau 1890. évi január hó elsőtől a kiízetésig járó 4%-nyi kamatban van megállapítva. — Azon napon, melyre az eladási ár és kamat kiutalványoztatik, az értékesített kötvények a jogosult részere kamatozni megszűnnek és az eladási ár után sem lesz időközi kamat követhető. Az értékesítés követhetéséért a m. kir. pénzügyminiszterium követhető hasznót nem számít, és a kincstárt, mint magántulajdonost megillető körtalanítási kötvények sem fognak kedvezőbb feltételek alatt értékesítettetni, mint a kötvények értékesítésére nevez a m. kir. pénzügyminiszterium követhetését igénybe vett maganosoké. Az értékesítésnél a 92%-nyi árfolyamon felül, — a kötvények értékesítésére vállalkozott bankcsoport részere szerződészerűleg járó követhetési díj és az értékesítésnél fölmerülhető költségek levonása után — netán fenmaradó nyereség, a vállalkozó penzcsoporttal megjelendő leszámolás után a jogosultaknak jog kiszolgáltatati. Azon jogosultak részéről, kik körtalanítási kötvényeket értékesítésre eddig már bejelentettek, de a kiknek bejelentése valamely fölmerült akadály miatt mindedig végleg megállapítható nem volt, újabb bejelentés nem szükséges, mert azok bejelentései alapján, a körtalanítási kötvények utau kijáró összegek kiszolgáltatása folyamatban van.

* A diák majális iránt, mely a mint már jeleztük — május 17-én lesz a Dobosban — városzerte nagy érdeklődés mutatkozik. Megnévessék a meghívók a nyomda festektől, s már is reklamációkkal gyűlt meg a rendezőség baja; mely különben a maga száz tagjával akár 10 albizottságra oszolhat, ugy hogy alakíthatnak akár egy „alkalmatos időért könyörgő bizottság”-ot is. Ha a jó idő nem is, de az mindennél bizonyosabb, hogy ez lesz a tavaszi idénynek legszebb és legsikerültebb majálisa.

* Színház. A szinidény haldoklik, a társulat folytonosan gyér közönség előtt játszik, érdekes vendégszereplések nincsenek, mert a Nagy Imre példája a budapesti művészeket elriasztotta a lejövételtől, — az új primodonak iránt a közönség nem tud fölmelegedni: mindezek közrehatnak abban, hogy a színház ásit az ürességtől. — Tegnap este is csak nagyon csekély számú közönség nézte végig az „Uf király” cz. operette előadását. A czimzerepet Andorfi játszotta, Szirokkót pedig Balassa. Nem hallgathatjuk el, hogy különösen a helyiérdékű cselekmények voltak mindig szellemesek s a színeseknek nem hivatusuk az, hogy egyes kereskedőknek és vendéglősöknek a szinpadon reklámot csináljanak! Ilyen dolog kis szinpadon megjárna, de nálunk nem! Andorfiának, kinek tehetségét mi nagyra-becsüljük, különben is hibája a tulzása, mely hibából tegnap este jókora alagot mutatott be. Ideje lenne pedig már, hogy lezokkjék róla! Szilassy Irén színés megjelensű Lazuli volt s több ének-számot szabatosan adott elő. Jók voltak: Püspöki (Erisszon), Hegyessy (Tápióka), Elling (Laula), és Lócserkné (Aloe), a rendezés gondos volt.

— „A vadörök”, a bécsi Burgszínház és a nemzeti színház nagy sikert aratott szellemes ujdonsága szombaton kerül először szíre a debreczeni színházban. Ezek a vadörök nem orvadászok, hanem „no vadászok, s nem az erdő kerülo kötelessége őket a tilosban megcsipni, hanem a ferje. A darab Ostendében játszik egy száloda társalgó termében. — A főbb szerepeket Arday Ida, Palotay P. Vertan Anna, Pechy, Balassa, Göth, Hatvani Hegyessy Mátra J. játsszák.

* Közgyűlés. A bpesti ált. munkás betegsegélyző és rokkant pénzár „debreczeni” előhelye f. évi 1890. április hó 27-kén, azaz vasárnap d. u. 3 órakor, a város háza nagyteremében tartja ez idei rendez évi közgyűlést, melyre az előhelyi tagok ezennel meghívattak, egyuttal kérélik minden tag a tagkönyvet igazolásul magával hozni. Kelt helyben, 1890. április 24-iken, az előhelyi választmány nevében: N. J. József elnök. Kuria Gyula jegyző.

* Molnár László balesete. Tegnap este színházunknak kedvelt tragikusát, Molnár Lászlót baleset érte. Egy társasággal a Keller-lele tanyáról jött haza szekeren, mely azonban a vámházal felborult és Molnár László oly szerencsétlenül esett a földre, hogy bal karja kifuzamadott. Gyorsan behozták a városba s dr. Keny Gyula orvos szerencsésen visszaigazította a karját. Így remélhető, hogy Molnár rövid időn felépül, de a baleset folytán a mára hirdett „Roktörvény” elmarad s helyette a „Rip-Rip” operette adatik, a czim-szerepben Hatvanival.

* Halálozas. Schwarz Benő debreczeni kereskedő, kit gyógyítás végett Budapestre szállítottak, a fővárosban elhunyt. Haláláról vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a felejtethetlen emlékü jó ferjnek, illetve testvér, vő és sógorának Schwarz Benőnek élete 43-ik, boldog házassága 8-ik éveben, hosszas szenvedés után, folyó hó 22-én Budapesten történt gyászos elhunyt. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 24-én fognak Budapesten, az izraelita temetőben örök nyugalomra tetetni. Debreczen, 1890. április hó 22-én Schwarz Benőné szül. Reiner Frida, Schwarz Lipót, Schwarz Ignác, Schwarz Sándor, Schwarz Mór, Schwarz Adolf, öz. Herz Jakabné, szül. Schwarz Lina, Frisch Antalné szül. Schwarz Otília, Neumann Simone, szül. Schwarz Anna, mint testvérek. Öz. Reiner Henrikné, szül. Rott Nina, mint anyós. Frisch Antal, Neuman Simon, Reiner Miklós, Radó Sándor, Reiner Mór, Reiner Aurélie, Reiner Ika, mint sógorok és sógoránók. Béke poraira!

* Hamis pénz. A readörsg letartóztatta Dorffly Janos kefekötő-segedét, mivel egy olomból készült s az egy forintos tallérhez teljesen hasonló hamis pénzt akart forgalomba hozni. Ügyet átették az ügyészséghez.

* Dalestely. A kereskedő ilyik dalköre május 3-án dalestelyt rendez a „Margit-fürdő” vendéglőjének nagytermében.

* Lopas. Wertheimer Jakab, nyír-ádonyi birtokos az éjjel Budapestről Debreczenbe érkezett s az állomásnál bórondjett egy ott acsorgó emberre bízta, hogy vinné el a guti faraktárig. — O maga is utána ment, de mikor a czepléd-utcai temetőhez érték, hordárja beugrott a bórondjéi a temetőbe és ott elittut. A readörsg megindította a nyomozást.

* Köszönet-nyilvánítás. A megboldogult ferjem Major Antal vasuti raktárnok temetésére résztvevő közönség, és különösen a vasuti állomás főnöke, s a hivatal személyzete, megítélt és példás részvétük által, súlyos betegséggel is terhelt gyászom enyhítéseért fogadják hálás köszönetemet. Öz. Mayer Antalné. (E köszönet-nyilvánítás közléséért az

E. M. K. E. részere 1 frt küldetett be hozzáuk, melyet az E. M. K. E. helybeli fiókjához juttatunk. Szerk.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Hoinap, pénteken, 1890. április 25-én, gyermek és népeledadás.
Leszállított helyárrakkal
A tündérfátyol.
Nagy tündérvjáték dalokkal és tánczezel 3 felvonásban.
Főzerkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér*)
Nyilatkozat.
A „Debreczen f. évi 78-ik számában, Kacsander Ignác aláírással ellátott nyilttéri közleményvel szemben, a fölirtott kijelentjük, hogy Kacsander állitára a valóságnak meg nem felel.
És egyuttal kijelentjük, hogy ezen urral szemben, további hírlapi polemiákba nem bocsátkozunk.
Gajdáty Jenő, Für Géza, Bernath Kálmán.
(*) Ezen rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Alantírtottak, a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a Nagy Petterfia utcában levő, Magyar Koronához czimzett realjogu gyógyszerárúktól a mai napon eladás folyán megváltunk, nyilvános közönetet mondunk a gyógyszerárúknak iránt 51 éven át tanusított bizalomért; s kérjük abban folytatólagosan az új tulajdonos Füleky Pál urat részesíteni.
Debreczen, 1890. április 22-ik napján.
Teljes tisztelettel maradtunk
Szilágyi Péter Mihály s testvérei.

Hivatkozva Szilágyi Péter Mihály gyógyszerész ur fenti nyilatkozatára, részemről ajánlom magam a nagyérdemű közönség szives jó indulatába s pártfogásába, s miután e pályán már évek hozza során át szerzett tapasztalatra hivatkozhatom, azon reményemnek adok kifejezést, hogy a legszigorubb pontosság és lelkiismeretesség alkalmazása mellett — mely pályánk követelménye — sikerülni fog a nagyérdemű közönség megítélté bízalmat kiérdemelni s meggyerüni, a mi fő törekvesem leendő.
Debreczen, 1890. április 22.
Teljes tisztelettel maradtok.
Füleky Pál
gyógyszerész.

Kisvendéglő és tekepálya
MEGNYITÁS!
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben, bárány-utca 2236. sz. alatt levő

KISVENDÉGLŐ- és KUGLIZÓ-HELYISÉGEMET
folyó hó 27-én, azaz vasárnap délután — zenekar közreműködése mellett — ünnepelesen megnyitom, mely alkalommal verseny-kuglizás is tartatik. Jóláú hideg- és meleg ételek, valamint tisztakezelési ermelléki, finom asztali bakar- és vörös borok mindenkor jutányos árban kaphatók.
A t. közönség becses látogatását kérve, s részemről a pontos kiszorgálást biztosítva, — vagyok
Debreczen, 1890. április 24.
tisztelettel
Bornyi Sándorné.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint Debreczenben
Heider Antal urnál
(Nagytemplom-tér, Stenczinger-ház) készítményeimből gyári raktár rendeztem be, mely körülményt nyilvánosságra hozván, megbízottamat a mélyen tisztelt közönség hazafias jóindulata és pártfogásába ajánlom,
tisztelettel
Hallenberger Rezső,
moch. len- és pamutszövőgyáros,
EPERJESEN.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsa-tér.

A tavaszi idényre raktárra érkeztek:
Női ruhaszövetek, hozzávaló legujabb zsinórdíszek.
Nyári mosó kelmék:
Cretonok, Indish-Foulard és ZEPHIREK,
Nadrág-szövetek, NAPERNYŐK és ESERNYŐK,
Férfi Chiffon ingek, Szőnyegek, ágyterítők, PAPANOK,
Női- és gyermek-harisnyák.
Színes- és fekete selyem-kendők.
Nagyválaszték:
GYÁSZ-SZÖVETEK.
Magyar jég- és vízontbiztosító részvénytársaság.
Teljesen befizetett 1 millió frt alapítókével, elvállal:
jégbiztosításokat a legolcsóbban és a legelőzékenyebb módon.
Hat évi biztosításnál 1 évben ingyen biztosít.
Nem osinál semmiféle nehezítő feltételeket, mint azon vegyes biztosító társulatok, melyek egyuttal a tüzbiztosítás megköltését is követelik.
Az előforduló károkat gyorsan és előzékenyen becsületteli meg saját közgegi által.
Felvilágosításokkal készségesen szorgálnak:
az igazgatóság Budapestén Gizella-tér 7., az Assicurazioni Generali házában, valamint a vidéken összes fő- és alügynökségei, melyek az Assicurazioni Generali ügynökségeinél vannak.

Kaszanyitzky Endre
előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
DEBRECZENBEN,
tíjánlja íveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek nagyválasztékkal berendezett raktárát.
Tavaszi- és nyári idényre különlegesen: túlközött kertigolyókat, gráci aranyhalakat, IGEN CSINOS haltartókat és virágtartókat.
Szabadalmazott étel- és palackkűtő JÉGSZEKRÉNYEKET, legjobbnak bizonyult egészség szódaviz készülékeket minden nagyságban.
BERNDORFI, CHINAEZÜST és ALPACCA evőeszközöket 20 évi jó állás mellett.
Arjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok. Vidéki megrendelések pontosan eszközölfetek.

Kunz József és Társa
Debreczen, kistemplom-bazár.
Ajánljuk a következő lakás-berendezési cikkekkel:
Jutta- és Manilla futószőnyegek 20 krtól feljebb.
TAPESTRY SZŐNYEGEK métere 1 frt 40 kr.
Brüssler, velvet futók dús választékban, melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készítettnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK □ méterenként 10—12—14 frtjával.
Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
Butorkelmék,
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, szövet- és csipke-függönyök.
Pice-, tricó-, plüss- és flanel NYÁRI TAKARÓK.
Paplanésmatrácok.

